
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

1. एमीलोज में कौन-सी ग्लाइकोससडिक कडी पाई  जाीी ै ?
A. C1–C6                               B. C1–C4
C.  C2–C6 D.  C1–C2 (B)

व्याख्या : एमीलोज α-D-ग्लूकोज़ की एक र खिक बहुलक श्रृंिला 
ै , जो C1–C4 ग्लाइकोससडिक कडडयों से जुडी ैोीी ै ।
2.   कौन-सा िाइसेकेराइि ग्लूकोज़ और ग लेक्टोज़ से ममलकर बना 
ैोीा ै ?

A. माल्टोज़ B.   ल क्टोज़
C. सुक्रोज़ D.  सेलोबायोज़ (B)

व्याख्या : ल क्टोज़ β-D-ग लेक्टोज़ और β-D-ग्लकूोज़ से बना ैोीा 
ै  जो C1–C4 ग्लाइकोससडिक कडी द्वारा जुडे ैोीे ैैं।

3.   ग्लूकोज़ की चक्रीय सृंरचना को क्या कैा जाीा ै ?
A.  फू्यरानोज़
B.  ल क्टोन
C.  पायरानोज़
D.  कीटोैेक्सोज़ (C)

व्याख्या : ग्लूकोज़ छै-सदस्यीय चक्रीय सृंरचना बनाीा ै  सजसे 
पायरानोज़ कैा जाीा ै ।

4.   बच्चों में ररकेट्स रोग डकस मिटाममन की कमी से ैोीा ै ?
A. मिटाममन A
B. मिटाममन B₁
C. मिटाममन D
D.  मिटाममन K (C)

व्याख्या : मिटाममन D की कमी से ैडियों का उसची मिकास नैीं 
ैोीा सजससे ररकेट्स ैोीा ै ।
5.   प्रोटीन में अमीनो अम्लों को जोडन ेिाला बृंध कौन-सा ैोीा ै ?

A. ग्लाइकोससडिक बृंध
B. ैाइड्रोजन बृंध
C. पेप्टाइि बृंध
D. एस्टर बृंध (C)

व्याख्या : पेप्टाइि बृंध अमीनो अम्लों के –COOH और –NH₂ समूैों 
के बीच बनीा ै  जो प्रोटीन की सृंरचना बनाीे ैैं।

6. िॉटसन और क्रक्रक द्वारा प्रस्तामिी DNA की सृंरचना क्या  ै?
A. ससिंगल ैेखलक्स
B. बीटा शीट
C. िबल ैेखलक्स
D. Z-आकार (C)

व्याख्या : DNA दो पूरक श्ृंिलाओृं से बना ैोीा  ै जो िबल ैेखलक्स 
सृंरचना बनाीे ैैं।

7.   ग्लूकोज़ की दो क्रक्रस्टलीय रूपों को क्या कैा जाीा  ै?
A. एन न्टीओमसस
B. टॉटोमसस
C. ऐनोमसस
D. आइसोटोप्स (C)

व्याख्या : ग्लूकोज़ के αऔर β रूप ऐनोमसस कैलाीे ैैं क्योंडक ये 
ऐनोमेररक काबसन पर क्रिन्न ैोीे ैैं।

8. कौन-सा मिटाममन जल में घुलनशील  ै और स्किी रोग से सृंबृंसधी 
 ै?

A.  मिटाममन D
B.  मिटाममन C
C .  मिटाममन A
D. मिटाममन K (B)

व्याख्या : मिटाममन C जल में घुलनशील  ै और इसकी कमी से स्किी 
ैोीा  ै सजसमें मसूडों से िून आीा  ै।

9.   प्रोटीन के डिन चरशेन का क्या पररणाम ैोीा ै  ?
A. प्राथममक सृंरचना का नुकसान
B. गमीमिसध में िरखि
C.     ज मिक क्रक्रया का नुकसान
D. पेप्टाइि बृंधों की िरखि (C)

व्याख्या : डिन चरशेन में प्रोटीन की क्रद्वीीयक और ीरीीयक सृंरचना मबगड 
जाीी  ै सजससे ज मिक क्रक्रयाशीलीा समाप्त ैो जाीी  ै।

10. DNA में एिेडनन का पूरक आधार कौन ै ोीा ै  ?
A. गुआडनन
B. साइटोससन
C. थायममन
D. यूराससल (C)

व्याख्या : DNA में एिेडनन दो ैाइड्रोजन बृंधों के माध्यम से थायममन से 
जुडीा ै  ।
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